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Επικαιρότητα  

ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΠΟ ΧΘΕΣ Ο ΦΟΡΕΑΣ ΠΟΥ Ι∆ΡΥΘΗΚΕ TO 2012 ME ΤΥΜΠΑΝΟΚΡΟΥΣΤΗ 

Σοβαρές παρενέργειες στην εξυπηρέτηση 

των ασφαλισµένων προκαλεί η 

απόφαση του υπ. Υγείας να κλείσει 

«άρον - άρον» τον ΕΟΠΥΥ µετά και την 

ψήφιση του νοµοσχεδίου για το Πρωτοβάθµιο 

Εθνικό ∆ίκτυο Υγείας (ΠΕ∆Υ). 

Μετά από 50 χρόνια λειτουργίας, ο µεγαλύτερος 

ασφαλιστικός φορέας της 

χώρας βάζει λουκέτο και παύει πλέον 

να είναι πάροχος υπηρεσιών υγείας 

(παραµένει αγοραστής), ενώ για το µεταβατικό 

στάδιο, έως ότου λειτουργήσει 

το ΠΕ∆Υ, γιατροί και εργαζόµενοι 

τίθενται σε διαθεσιµότητα για έναν µήνα. 

Οι µεν διοικητικοί θα πρέπει να κάνουν 

αιτήσεις µετάταξης στις Υγειονοµικές 

Περιφέρειες, οι δε γιατροί θα 

πρέπει να υπογράψουν συµβάσεις. 

Χθες, µε εντολή της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ, 

οι υγειονοµικές υπηρεσίες της Λάρισας όπως 

και όλης της χώρας σφραγίσθηκαν (στο κτίριο 

της Ρούσβελτ θα λειτουργεί κανονικά µόνο το 

Φαρµακείο) και για τον λόγο αυτό το Εργατικό 

Κέντρο Λάρισας διοργάνωσε χθες συγκέντρωση 

διαµαρτυρίας, παρουσία βουλευτών, αιρετών, 

γιατρών και εργαζοµένων, συγκέντρωση 

που έληξε πρόωρα µε το ΕΚΛ να καταγγέλλει 

τον ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας για... «καπέλωµα»! 

To µεγαλύτερο πρόβληµα όµως θα το αντιµετωπίσουν 

οι ίδιοι οι ασφαλισµένοι οι οποίοι, 

σε ό,τι αφορά στις υπηρεσίες υγείας, θα εξυπηρετούνται 

πλέον από τους συµβεβληµένους 

γιατρούς (στους οποίους αυξήθηκε το πλαφόν 

των επισκέψεων από 200 σε 400 το µήνα) ή από 

τα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκοµείων. 

Ωστόσο οι πολίτες, µε προφορικές τους διαµαρτυρίες, 

τονίζουν πως αρκετοί συµβεβληµένοι 

γιατροί τους ζητάνε πρόσθετα χρήµατα, πέραν 

της αµοιβής της σύµβασης, είτε για την 

επίσκεψη, είτε ακόµη για τη συνταγογράφηση 

φαρµάκων. Στις περισσότερες δε περιπτώσεις 

οι γιατροί ζητούν πρόσθετα χρήµατα, τονίζοντας 

ότι συµπληρώθηκε η λίστα των επισκέψεων, 

από τις αρχές κιόλας του (εκάστοτε) τρέχοντος 

µηνός. 

Μετέωροι είναι οι ασφαλισµένοι και σε ό,τι 

αφορά στο σκέλος αιτηµάτων τους, που προϋποθέτουν 

έγκριση από Επιτροπές του ΕΟΠΥΥ, 

επιτροπές για τις οποίες τουλάχιστον τα πρώτα 

24ωρα δεν υπάρχει κάποια πρόβλεψη. Ετσι από 

χθες δεν λειτουργούν Επιτροπές όπως για την 

έκδοση πιστοποιητικών αναπηρίας (ΚΕΠΑ), για 

την έγκριση αναρρωτικών αδειών, για τις εξωσωµατικές, 

για τα υλικά υψηλού κόστους (φάρµακα, 

νάρθηκες κλπ) αλλά και για τη συνεχιζόµενη 

θεραπεία. 

ΠΑΡΑ∆ΟΣΗ 

Από χθες το πρωί λοιπόν, ο ΕΟΠΥΥ (σ.σ. που 

πρωτολειτούργησετον Ιανουάριο του 2012 µε 

τυµπανοκρουσίες από την προηγούµενη κυβέρνηση 

ως ένα από τα σπουδαιότερα εγχειρήµατα 

στη δηµόσια υγεία) αποτελεί παρελθόν 

και οι υπεύθυνοι τµηµάτων των Υγειονοµικών 

Υπηρεσιών Λάρισας, γιατροί, παρέδωσαν χθες 

«πάσης φύσεως υλικό» σύµφωνα µε την εγκύκλιο 

του προέδρου του Οργανισµού ∆ηµ. Κοντού, 

στη ∆ιεύθυνση ∆ιοικητικών Υπηρεσιών, η 

οποία παραµένει ανοικτή (επί της οδού Νικηταρά). 

Σε λειτουργία θα παραµείνει µόνο το 

Φαρµακείο του ΕΟΠΥΥ (στον 5ο όροφο του κτιρίου 

στην οδό Ρούσβελτ) ενώ από χθες έκλεισαν 

επίσης, το Κέντρο Μάνας και Παιδιού, το 
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Κέντρο Οικογενειακού Προγραµµατισµού, το 

Φυσικοθεραπευτήριο, το Ιατρείο του Τυρνάβου 

και όπως προαναφέρθηκε, όλα τα ιατρεία στο 

κεντρικό κτίριο. 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

Με αφορµή το λουκέτο, από το ΕΚΛ διοργανώθηκε 

συγκέντρωση διαµαρτυρίας, στην 

οποία συµµετείχαν οι βουλευτές, του ΣΥΡΙΖΑ 

Ηρώ ∆ιώτη, του ΚΚΕ Γ. Λαµπρούλης, ο περιφερειάρχης 

Θεσσαλίας Κ. Αγοραστός, οι υποψήφιοι 

δήµαρχοι Λαρισαίων Απ. Καλογιάννης 

και Ντ. ∆ιαµάντος, ο πρόεδρος του ΙΣΛ Ντ. 

Γιαννακόπουλος, ο ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας, γιατροί 

και εργαζόµενοι στον φορέα. 

Με τους εκπροσώπους των συγκεντρωµένων, 

σε δηλώσεις τους να καταγγέλλουν το γε¬ 

γονός, ενώ στη 1.30 σήµερα το µεσηµέρι, οι 

γιατροί του πρώην ΕΟΠΥΥ θα πραγµατοποιήσουν 

ενηµερωτική συνέλευση σε αίθουσα του 

Επιµελητηρίου Λάρισας. Σηµειώνεται πως οι 

γιατροί του ΕΟΠΥΥ κατήγγειλαν επίσης το γεγονός 

ότι οι Υπηρεσίες έκλεισαν προτού ακόµη 

εκδοθεί το σχετικό ΦΕΚ. 

To Εργατικό Κέντρο N. Λάρισας, σε ανακοίνωσή 

του µεταξύ άλλων σηµειώνει πως «εκφράζει 

την αντίθεσή του σ' αυτές τις διαδικασίες 

που οδηγούν στο κλείσιµο των µονάδων του 

ΕΟΠΥΥ και δεν νοµιµοποιεί τη διαθεσιµότητα, 

κινητικότητα, απόλυση του επιστηµονικού, νοσηλευτικού 

και λοιπού προσωπικού όπως αποφάσισε 

η κυβέρνηση για να ικανοποιήσει τις 

ορέξεις EE - ∆ΝΤ - EKT και των εµπόρων της 

υγείας. Οι αγώνες των εργαζοµένων, συνταξιούχων, 

φτωχών λαϊκών στρωµάτων είναι αυτοί 

που µπορούν να ανατρέψουν τέτοιες αντιλαϊκές 

πολιτικές». 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

To Εργατικό Κέντρο N. Λάρισας, καταγγέλλει 

επίσης «την απροκάλυπτη προσπάθεια µιας 

οµάδας στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ, να καπηλευτεί 

τη συγκέντρωση του ΕΚΛ στον ΕΟΠΥΥ, εµφανιζόµενοι 

µε κοµµατικό πανό και φυλλάδια στη 

συγκέντρωση. Φαίνεται ότι η πρεµούρα τους 

για να κερδίσουν εντυπώσεις και ψήφους, 

µπροστά στις εκλογές, τους οδηγεί να καταπατούν 

κάθε έννοια σεβασµού στην αυτοτέλεια 

του συνδικαλιστικού κινήµατος και των αγώνων 

του, της οποίας υποκριτικά δηλώνουν υπέρµα¬ 

χοι. To νέος ήθος φαίνεται ότι έρχεται από πολύ 

παλιά. Οι συγκεντρώσεις του ΕΚΝΛ, είναι 

ανοιχτές σε όλους τους εργαζόµενους, ανέργους 

και συνταξιούχους, αλλά δεν θα επιτρέψουµε 

σε κανέναν να τις εκµεταλλευτεί για µικροκοµµατικά 

οφέλη. Οποιος θέλει να κάνει 

πολιτικές παρεµβάσεις για να προβάλει τις απόψεις 

του είναι ελεύθερος να το κάνει, όχι όµως 

εκµεταλλευόµενος την προσπάθεια του Εργατικού 

Κέντρου N. Λάρισας, να οργανώσει τους 

αγώνες των εργαζόµενων. Αυτό δεν θα το επιτρέψει 

σε κανέναν να καπηλεύεται τη δράση 

του». 

∆ΙΩΤΗ 

Με αφορµή την κινητοποίηση η βουλευτής 

Λάρισας και υποψήφια περιφερειάρχης Θεσ¬ 

σαλίας Ηρώ ∆ιώτη, σε δήλωση της σηµειώνει 

πως «µε πρόσχηµα τη µεταρρύθµιση στην Πρωτοβάθµια 

Φροντίδα Υγείας, η κυβέρνηση προωθεί 

ένα πολιτικό σχέδιο ακόµα µεγαλύτερης 

ιδιωτικοποίησης της Υγείας, µε την αγορά ενός 

ελάχιστου πακέτου παροχών κυρίως από τον 

ιδιωτικό επιχειρηµατικό τοµέα το οποίο θα 

αναγκάζονται οι πολίτες να συµπληρώνουν από 

την τσέπη τους. 

Με τη συνολική µνηµονιακή πολιτική της λιτότητας, 

της συστηµατικής κατεδάφισης του 

ΕΣΥ και της δηµόσιας περίθαλψης και της µετακύλισης 

µεγάλου µέρους του κόστους στον 

πολίτη, µε τη ραγδαία επιδείνωση όλων των 

κοινωνικών συνθηκών που σχετίζονται µε την 

υγεία, δεν µπορεί να υπάρξει µεταρρύθµιση 

στην Υγεία µε θετικό κοινωνικό πρόσηµο». 

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

Ο υποψήφιος δήµαρχος Λαρισαίων Απόστολος 

Καλογιάννης σε δήλωσή του σηµειώνει µεταξύ 

άλλων πως «η συγκυβέρνηση Σαµαρά 

Βενιζέλου σαν καλός µαθητής εκπλήρωσε ακόµη 

µια µνηµονιακή υποχρέωση. H µετακύλιση 

του κόστους της ιατροφαρµακευτικής φροντίδας 

στις πλάτες των εργαζοµένων και των συνταξιούχων 

είναι γεγονός! Οι νεοφιλελεύθερες 

µνηµονιακές πολιτικές ιδιαίτερα στον κρίσιµο 

και ευαίσθητο χώρο της υγείας δεν µπορεί να 

γίνουν αποδεκτές». 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ 

H βουλευτής Μαγνησίας των «Ανεξάρτητων 

Ελλήνων» Μαρίνα Χρυσοβελώνη σε δήλωσή 

της σηµειώνει πως «από τη Βοστώνη ο τουρίστας 

υπουργός Υγείας διέταξε το κλείδωµα 

των πολυιατρείων του ΕΟΠΥΥ. Σήµερα ως άλλος 

Ηρόστρατος παρακολουθεί από τη Νέα 

Υόρκη να συνεχίζεται η καταστροφή της Ελληνικής 

∆ηµόσιας Υγείας». 

ΚΚΕ 

H Τοµεακή Οργάνωση εργατών Λάρισας του 

ΚΚΕ σε ανακοίνωσή της σηµειώνει πως «η απόφαση 

της συγκυβέρνησης Ν∆ - ΠΑΣΟΚ, µε τις 

οδηγίες της E.E. να σφραγίσει τις µονάδες του 

ΕΟΠΥΥ µε βάση το νόµο - έκτρωµα για την 

Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας που πρόσφατα 

ψήφισαν οι βουλευτές της, εµπορευµατοποιεί 

ακόµα περισσότερο την Π.Φ.Υ και βάζει σε κίνδυνο 

τις ίδιες τις ζωές των εργαζοµένων, των 

συνταξιούχων, των λαϊκών στρωµάτων, ενώ παράλληλα 

βάζει σε διαθεσιµότητα και στη λεγόµενη 

κινητικότητα 8.000 γιατρούς και εργαζόµενους 

του Οργανισµού. 

Στη σηµερινή άθλια κατάσταση, δεν αποτελεί 

φιλολαϊκή απάντηση ο νόµος που ψήφισε η 

κυβέρνηση για την ΠΦΥ, όπως και καµία παραλλαγή 

που στηρίζεται στη συνύπαρξη κρατικού 

και «υγιούς» ιδιωτικού τοµέα όπως προπαγανδίζει 

ο ΣΥΡΙΖΑ ή στην ανταποδοτικότητα 

των υπηρεσιών υγείας». Β. ΚΑΚΑΡΑΣ 

Στον «αέρα» ο ΕΟΠΥΥ, «µετέωροι» οι ασφαλισµένοι 

www.clipnews.gr


